

этого года в пензенской областной библиотеке им. М.Ю. Лермонтова состоялось мероприятие, посвященное школам материнства, организованное благотворительным фондом «Караван добрых дел» при поддержке регионального министерства здравоохранения.

К участию приглашались семьи из области, представители сферы образования и социальных служб, женских консультаций, детских учреждений здравоохранения.

— Региональный проект «Школа материнства» стартовал в 2018 году, — уточняет замминистра здравоохранения области Марина Воробьева. — И если в апреле позапрошлого года проект работал лишь в Пензе на базе двух детских поликлиник, в 2019 году при поддержке фонда президентских грантов появилась возможность распространить его по всем районам региона. Тематика школ затрагивает наиболее актуальные и в то же время самые обычные про-

— Моя беременность была незапланированной, поэтому, узнав о ней, я долго сомневалась: оставить ее или прервать?

— рассказывает жительница Пензы Светлана К. — Бог уберечь меня от бессмысленного шага, от аборта. Решение пришло внезапно... Я поехала в гости к подруге, которая на тот момент ждала ребенка. Не успела я рассказать о своей беременности, поделить своими страхами, как она взахлеб начала рассказывать о посещаемых ею занятиях в школе планирования семьи. Сомнения, рожать или нет, развеялись сами собой. От подруги я ухаживала с чувством радости и «бабочками в животе». Правда, в тот день, так ей ничего и не скажала, не поделилась новостью.

Медицинский психолог Екатерина Филиппова, работающая в Пензенском роддоме, много внимания уделяет консультированию беременных, и, как показывает практика, после беседы

деткам крепкого здоровья и большого счастья:

— Мы надеемся, что эти ма-лышки будут самыми счастливы-

ская больница им. Н.Н. Бурденко» с апреля прошлого года. За этот период выполнено 42 процедуры, из которых беремен-

ном центре. В 2020 году возможность стать мамами с помощью ЭКО появилась у 950-ти женщин нашей области.

Говоря о нацпроекте «Демография», президент Владимир Путин в своем обращении к Федеральному Собранию 15 января отметил:

— Сегодня нас почти 147 миллионов человек. Но мы вступили в сложный, очень сложный демографический период. Его особенность в том, что, благодаря мерам, которые мы приняли начиная с середины 2000 годов, нам удалось добиться положительных результатов в демографии. И даже выйти на естественный прирост населения. Потому и школьников у нас становится все больше. Но семьи-то сейчас создают малочисленные поколения 90-х годов. Численность рождаемых падает. Вот в чем напряжение демографического периода. Такой ключевой период проходит сегодня Россия. Такой ключевой показатель, как суммарный коэффициент рождаемости, то есть число рождений, приходящихся на одну женщину, в 2019 году составило по предварительной оценке, 1,5. Много это или

мало? Для нашей страны — мало. Да, это примерно то же самое, что и во многих европейских странах. Но для нашей страны — мало.

Для сравнения: 1,3 было в 1943 году, во время Великой Отечественной войны. Правда, еще хуже было в 90-х годах. В 1999-м, например, — 1,16. Хуже, чем во время ВОВ. Семьи с двумя детьми тогда были редкостью, а то и вовсе люди вынужденно откладывали рождение ребенка. Повторю, существуют сейчас негативные прогнозы не могут нас не настораживать. Наша историческая обязанность — ответить на этот вызов. Не только выбраться из демографической ловушки, но и к середине наступающего десятилетия обеспечить устойчивый естественный рост численности населения страны. В 2024 году коэффициент рождаемости должен быть 1,7...

Апеллируя этими фактами, президент предложил ряд нововведений, которые будут способствовать стабильной поддержке семей с детьми.

Ребенок в стационаре: права родителей



Если ребенок находится на стационарном лечении, согласно Территориальной программе оказания граждан бесплатного оказания услуги на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов, действуют следующие правила.

Одному из родителей (иному законному представителю) или иному члену семьи предоставляется право в интересах ребенка находиться вместе с ним в течение всего времени его

пребывания в медучреждении независимо от возраста ребенка.
Лицу, фактически осуществляющему уход за ребенком в возрасте до четырех лет, госпитализированному в стационар кру-

Страницу подготовила **Александра КОРОЛЕВА.**

ВАШ ИНТЕРЕС — ОМС

ТЕРРИТОРИАЛЬНЫЙ ФОНД
ОМС
ПЕНЗЕНСКОЙ ОБЛАСТИ

Плата за создание условий пребывания в стационарных условиях, в том числе за предоставление спального места и питания, законных представителей не взимается.

Если ваши права в сфере ОМС нарушаются, обращайтесь к страховому представителю по телефону «горячей линии» Единого контакт-центра в сфере ОМС Пензе **8-800-100-80-44 (бесплатно, круглосуточно).**

госпитального пребывания, предоставляются питание и спальное место, а для ухода за ребенком в возрасте старше четырех лет указанному лицу питание и спальное место положено, если для этого имеются предусмотренные показания. Они определяются лечащим врачом и заведующим отделением, делаются соответствующая запись в медицинской карте стационарного больного и выдается листок временной нетрудоспособности.